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Наведені тези доповідей П’ятнадцятої Всеукраїнської, двадцять другої регіональної 
наукової конференції молодих дослідників «Актуальні проблеми математики та інформа-
тики», яка відбулася 25-26 квітня 2024 року в Запорізькому національному університеті 
Міністерства освіти і науки України.  
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актуальним проблемам математики, математичного моделювання, інформатики, а також 
шляхам їх вирішення. Розглядаються різні аспекти застосування обчислювальної техніки 
в наукових дослідженнях. 
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малі, але скінченні підобласті, на кожній з яких задається апроксимація шуканої 
функції. 

Для створення системи автоматизованого проєктування (САПР) на основі ме-
тоду скінченних елементів оговоримо коло задач для дослідження – обмежимось 
статичними плоскими задачами теорії пружності. За допомогою розв’язання таких 
задач можна визначити напружено-деформований стан багатьох конструкцій, а 
саме балок, пластин, мембран тощо. Для таких конструкцій характерно, що у од-
ному з напрямків лінійний розмір набагато менше ніж два інші. Відповідно, перед-
бачається, що розподіл шуканої функції (у нашому випадку це функція переміщень 
точок конструкції) за цим напрямком є величина стала або змінюється за відомим 
законом. Окрім того, розроблена САПР передбачає вибір апроксимуючих функцій 
– многочлени Лагранжа першого або другого ступеня та квадратичні сплайни. Це 
дозволяє керувати точністю результатів, що отримуємо на етапі задання вихідних 
даних. 

САПР розроблена у виді пакету програм на Python 3.10, за її допомогою 
розв’язана низка задач плоскої теорії пружності. Ця система може бути невід'ємним 
інструментом для інженерів та дослідників, дозволяючи швидко та ефективно ви-
рішувати складні інженерні задачі та приймати обґрунтовані рішення щодо вибору 
матеріалів та конструктивних елементів. 

ЛІТЕРАТУРА 
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Structural Mechanics. Oxford: Elsevier, 2014. 657 p. 
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ДИФЕРЕНЦІАЛЬНИХ РІВНЯНЬ ТА СИСТЕМ ЗВИЧАЙНИХ 
ДИФЕРЕНЦІАЛЬНИХ РІВНЯНЬ 

Касапов Г. В., аспірант; Леонтьєва В. В., канд. фіз.-мат. наук, доцент; 
Кондрат’єва Н. О., канд. фіз.-мат. наук, доцент 

Запорізький національний університет 
Математичне моделювання неперервних динамічних процесів різної фізич-

ної природи досить часто призводить до отримання математичної моделі досліджу-
ваного процесу (системи, явища), описуваної за допомогою диференціального рів-
няння або системи диференціальних рівнянь [1-6]. Розв’язання отримуваних рів-
нянь та систем рівнянь в своїй більшості затребує достатньо великий обсяг часу та 
використовуваних ресурсів, як при використанні ручної праці, так і при автомати-
зованому підході із використанням обчислювальної техніки. В такому випадку до-
сить зручно користуватись онлайн-технологіями, які поряд з економією витрачува-
ного часу дозволяють й значно скорочувати обсяги затрачуваної пам’яті при обчи-
сленнях. 

В даній роботі проводиться аналіз основних і найбільш використовуваних на 
практиці онлайн-сервісів та онлайн-калькуляторів для розв’язання звичайних ди-
ференціальних рівнянь та систем диференціальних рівнянь. В якості критеріїв, за 
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якими проводиться порівняння таких онлайн-ресурсів виступають наступні: мож-
ливість розв’язання рівнянь та систем рівнянь n -го порядку, як лінійних, так і не-
лінійних; спроможність до розв’язання задачі Коші для зазначених видів рівнянь та 
систем рівнянь; здатність використання різних методів для розв’язання; можли-
вість обрання потрібного методу розв’язування (у випадку якщо їх декілька); мож-
ливість надання повного ходу розв’язування рівнянь та систем; здібність до побу-
дови графічних зображень отримуваних розв’язків; кількість витрачуваного часу 
на обчислення; можливість завантаження отримуваного розв’язання. 
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Одним з актуальних сучасних застосувань теорії керувань пов’язано з еколо-
гією та полягає у дослідженні різноманітних зовнішніх  впливів на процес взаємо-
дію рослин та тварин між собою та їх зовнішнім середовищем [1]. Постановка за-
дачі керування екологічною системою містить її еволюційні рівняння, критерій 
якості та обмеження на керування та фазову траєкторію системи. Керування здійс-
нює через різні цілеспрямовані впливи на систему. 


